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EKSTRAKT 
 
Data kalendarike për një ngjarje arkeologjike ose artefakt është një nga pjesët më të rëndësishme 
të informacionit që duhet përcaktuar në arkeologji. Këto data kalendarike janë një pjesë shumë e 
rëndësishme që lidhin ngjarjet historike dhe i korrelojnë me gjetjet arkeologjike brenda një 
konteksti historik. Disa metoda janë zbuluar për të përcaktuar moshën e kampioneve arkeologjik. 
Ato fillojnë nga karakterizimi sistematik bazuar në strukturat ornamentale apo artistike të 
artefakteve deri në metoda shumë të zhvilluara bazuar në shkencë. 
 
Një pjesë e madhe e orëve mësimore dhe diskutimeve në klasë do ti kushtohet njohjes nga afër 
me principet e teknikave të datimi dhe përpunimit të të dhënave të marra prej tyre. 
Gjithashtu një vëmendje të madhe gjatë këtij cikli leksionesh do ti kushtohet njohjes së 
dedektorëve dhe kërkesave eksperimentale për gjenerimin e një imazhi cilësor. 
 
 
 
 
 
TEMAT: 
 
LEKSION 1.  Datimi me Radiokarbon 
 
LEKSION 2.  Datimi Potasium-Argon 
  
LEKSION 3.   Datimi me Fluor. 



 
LEKSION 4.   Analiza e Polenit, Palinologjia 
 
LEKSION 5.   Termoluminishenca  
 
LEKSION 6.   Dendrokronologjia 
 
LEKSION 7.  Rezonanca e spinit elektronik 
 
LEKSION 8.   Datimi me Amino-acide 
 
LEKSION 9.   Paleomagnetizmi  
 
LEKSION 10.  Oret Radioaktive 
 
LEKSION 11.  Datimi me Uranium 
 
LEKSION 12.  Studimi mikroskopik në materialet e qelqit 
 
LEKSION 13.  Praktikat laboratorike dhe instrumentat analitik 
 
LEKSION 14.  Teknikat e përpunimit statistikor të të dhënave  
 
LEKSION 15. Evolucioni historik, datimi kryq 
 

 
 
 
FORMA E KONTROLLIT DHE VLERËSIMIT  
 
FREKUENTIMI:  
70% pranisë në seminare e domosdoshme.  
15 % e notës përfundimtare nga prania dhe angazhimi gjatë kursit apo seminareve  
 
KONTROLLI I VAZHDUESHËM:  
Testi 1 i pjesshëm në javën e  6-të (10% e notës përfundimtare) 
Testi 2 i pjesshëm në javën e 10-të (15% e notës përfundimtare) 
25 % e notës përfundimtare.  
 
DETYRA E KURSIT:  
 
Detyrë kursi ose konspekt i një teksti apo autori ose ese nga 3- 5 faqe format A4, Times Neë 
Roman, madhësia e shkrimit 12, hapësira mes rreshtave 1.5)   
20 % e notës përfundimtare 
 
KONTROLLI PËRFUNDIMTAR:  
Një test përfundimtar në javën e 16-të të kursit pas kryerjes së 15 javëve të një semestri 
40 % e notës përfundimtare 
 
 



 
DETYRIMET E STUDENËVE PËR LËNDËN 
Frekuentim i rregullt në leksione. 
Frekuentim i detyruar në të paktën 70% të seminareve të lëndës. 
Përgatitja e një ese-je nga 3-5 faqe format A4, Times Neë Roman, madhësia e shkrimit 12, 
hapësira mes rreshtave 1.5. 
Pjesëmarrje në testet e pjesshme gjatë semestrit. 
Testi (provimi) përfundimtar (i fundit të smestrit) 
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